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Redaktørens lille hjørne

Sommeren er definitivt over,og vinteren nærmer seg med 

stormskritt. Forhåpentligvis har alle hatt en god sommer og høst. 

Eller skal vi kalle det en regntid?  For vi har jammen hatt det fuktig hos oss.

Men vi hadde nydelig vær på utstillingen vår, og takk for det.

En stor TAKK også til alle som var med å dro lasset. Uten dere hadde det ikke gått.

Vi fikk mye skryt av utstillingen både fra dommere og utstillere.

Nu er det vel bare NKK-utstillingen i Tromsø igjen for i år. Men til neste år braker det 

løs igjen. NKK-utstillingen i april 2006 kommer til Harstad. Da er det bare å brette opp 

ermene og gyve på igjen som teknisk arrangør. Men nu kan vi det, så alt vil nok gå mye 

lettere. 

Og det ryktes at Utstillingens-komiteen har begynt å arbeide med å få til en utstilling 

i 2007. Så vi har mye å se frem til.

Men ingenting fungerer uten at DU tar et tak! Har du lyst til å gjøre noe aktiv, så ta 

kontakt med en av komiteene. Det er plass til også DEG!

Det går også sterke rykter om at hjemmesiden vår snart er operativ.

Den gleder vi oss stort til å få opp.

Redaktøren beklager at det har tatt litt tid å få ut denne avisa, men med ny valp i huset tar ting ekstra tid!!
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Lederen har ordet

Så har høsten kommet og mye har roet seg. Alle våre offisielle arrangement er kommet vel i havn,  men det jobbes

allerede i det stille mot de neste. NKK har bekreftet at de vil tilbake hit i april 2006,  så bare sett av helga 22. og 23. April

2006 i kalenderen med en gang!

Men vi har ikke helt gått i dvale. Det drives både utstillingstrening, agilitytrening og lydighetstrening på ulikt nivå

gjennom uka, og det gir gode rom for å holde fokus på trening og aktivisering av deg og din hund. Det er det viktigste 

vi gjør, men uten et veldrevet maskineri til å drive klubben, klarer vi ikke å arrangere treninger og kurs heller. 

Klubben skiftet på årsmøte i mars fra å være 2 underavdelinger med et hovedstyre til å bli et lite styre med mange komiteer 

med ulikt innhold. Innholdet er for så vidt definert, men vi mangler flere som kan være med å drive komiteene slik at 

arbeidet blir gjort. Jo flere det er som melder seg til tjeneste, jo mindre blir det på den enkelte. Men melder ingen seg, 

kan vi ende opp med at alt legges brakk og ingenting skjer. Det gidder vi ikke, gjør vi vel? 

Jeg er sikker på at flere av dere kan bistå med teknisk kunnskap til vedlikehold av våre 2 flotte hytter, eller være med 

å organisere sosiale arrangement for de øvrige medlemmene med kakebaking og vaskelister, ellers kanskje det er noen 

som har lyst å bidra med stoff til medlemsbladet og være med å redigere den noen ganger i året, eller kaste seg med i

stevnekomiteen med liv og lyst? 

Vi treng dokk alle, og om du ikke blir med i første rekke, så regn med at vi ringer når ting skal skje. Det var en stor 

dugnad vi hadde med både NKK utstillinga og vår egen utstilling, men vi trenger dugnadsånden også i de små grep. 

Det er til sammen vi er en stor klubb og det tilsammen vi må forbli det!

Ha en flott og aktiv høst med din hund ïuansett vÞr (ò,)

Mvh Gry Eikanger

Leder



Shopping i Trondheim.
Av Torgeir Finnsås

Vi er på vei til ferie, og befinner oss midt i rushtrafikken i Trondheim. Noen skal på NKKU-leir på

Ringebu og noen skal gå i fjellet. Men damene har likevel fått lagt inn noe som jeg med hånda på 

hjertet ikke kan se p¬ som annet enn feriens absolutte nullpunkt: òStorbyò-shopping i Trondheim!

Jeg er visstnok òagility-nerdò, har jeg f¬tt hßre. N¬r vi n¬ nÞrmer oss sentrum, trafikken ßker, 

og lyskryssene myldrer, griper jeg meg i å tenke: òHvor er agility-banen i Trondheim? Kunne det 

vÞrt mulig ¬ ta med hundene dit ¬ trene, mens de andre er p¬ òshoppingò? Og hvordan st¬r det 

til der hjemme? Jeg var faktisk ganske fornøyd med siste baneoppsett før ferien. Det skulle vært 

artig ¬ sett hvordan en skikkelig god ekvipasje lßste noen av utfordringeneé.ò

Mobilen ringer i bilen å vekker meg opp fra dagdrømmeriene:

òHei, Torgeir, det er Line Coucheron som ringer, beklager ¬ forstyrre deg i ferien, men jeg ringte 

hjem til deg og fikk dette nummeret av sønnen din! Jeg står utenfor agilitybanen i Harstad sammen

med Silvia Trkman, verdensmester i agility 2003. Vi har hundene med, og fikk lyst til å trene, men 

s¬ er det l¬st!ò

Jeg vet hvem begge er av omtale. Silvia sjokkerte en hel agilityverden da hun ble verdensmester, og 

samtidig tok en topplassering med sin andre hund. Når jeg selv stod fast med fartsproblem på den tida,

var det nettopp Silvia som min veileder henviste til som eksempel. I òHundesportò har man 

med misunnelse kunnet lese om at Line, som selv er blant Norges beste, har fått Silvia til Bergen for 

å avholde kurs. Nå står de altså utenfor banen på Stangnes og vil inn.

òJa,é.ehé du, kan du vente litt? Jeg er midt i trafikken i Trondheim her. M¬ bare parkere..ò

Jeg svinger inn på en sidevei og stopper bilen. Selv om jeg har handsfree montert, blir dette for mye 

for meg:

òEr dere i Harstad alts¬?! Det var da somé*##! At jeg var borte akkurat n¬!

òJa, vi kom bare med ferga, og s¬ s¬ vi banen, og fikk bare litt lyst til ¬ rßre p¬ oss, er det noen 

mulighet for ¬ komme inn?ò

òJa, det er klart, det m¬ vi ordne! Nei, dette var leit, jeg mener at jeg ikke var der altså! Skal vi se: 

Dere kan hente nøkkel hos meg, sønnen min er hjemme.

. Ja. Jeg snakket nettopp med ham.

OK.  Dere bare går rett fram, så til venstre og til høyre og til venstre igjen og så er dere der, jeg skal 

ringe å si dere kommer!



òTakk, det var ikke meningen at du skulle ha s¬ mye bryderi for v¬r delò

òBare hyggelig, sßren ogs¬, lykke til med treninga!ò

Nå gjelder det å kvalitetssikre opplegget ved å ringe hjem å forklare hvor nøkkel henger:

òHallo! N¬ kommer det snart to damer og henter nßkkel til banen, den henger p¬ knaggen i gangen.ò

òDet gir vel jeg dritten i!ò

òJa, men vÞr n¬ litt hßflig da, i det minste for min skyld. Den ene er forresten verdensmester!ò

òJa, og tror du jeg bryr meg! Den er bra liten den sporten din, det er noe helt annet enn fotball.., 

men OK, jeg skal ta meg av det pappa, chill `n!

Bak i bilen er det nok flere som kunne tenkt seg turen hjem igjen når det kommer fram hvem som 

trener på banen vår, men når vi parkerer i sentrum er det meste glemt:

òDu kommer nok over det etter hvert du ogs¬, pappa! N¬ er det shopping!

Verdensmester 2003 Silvia Trkman

trener med sine pyreneiske gjeterhunder

Lo og La på Harstad hundeklubbs bane.

Foto: Line Coucheron

PS: Silvia Trkman og hennes pyreneiske gjeterhunder ble den 25.september 2005 nr.1 og 4 (!!) i VM,

Individuelt mellom. Noe av grunnlaget er altså lagt på Harstad Hundeklubbs treningsbane på Stangnes.



GRAND DANOIS

-en av verdens største kjemper innen hundeverden

Av Marte Rist

Grand danois betyr òstor danskeò, men er opprinnelig en fra Tyskland. Den stammer fra molosserne

som ble brukt til vakt og hundekamper, bl.annet i det gamle Romerriket. I Tyskland var de nøye 

med sitt avlsarbeide. Målet var en utholdene, kraftig og høy hund, modig, men også intelligent og 

myk.

Rasen ble brukt til vakt og jakt. Det fortelles om jaktlag med opptil hundre hunder på jakt  

etter villsvin og bjørn. På den tiden ble ørene kupert for at de ikke skulle skades under jakten.

Rasestandarden ble skrevet i 1891, og er Tysklands nasjonalrase. 

Grand Danois finnes i fem farger: gul, blå, svart, tigret og harlekin. Siste er hvit bunn med svarte 

flekker. 

Størrelsen er rundt 80 cm høy, og vekt ca 60 kg. Men det varierer, og hannhundene er mye større 

og tyngre enn tispene.  

Til Norge kom de fßrste òGrandiseneò i begynnelsen av 1900-tallet og var en populær rase. Men 

etter andre verdenskrig var det nesten ikke flere òGrandiserò igjen i Norge. Mange ble rekvirert av 

tyskere, og fór var et stort problem. Etter krigen ble det lagt ned et stort arbeide for å redde rasen.

I dag er òGrandiseneò fßrst og fremst familie og selskapshunder, de er en venn for livet og vil helst

vÞre ved din side hele tiden. En voksen Grand danois er rolig, ligger gjerne p¬ sofaen eller òsitter 

p¬ fangetò.

Ettersom en Grand danois vokser så fort er det viktig med lite mosjon og rett foring, men den skal 

ikke pakkes inn i òbomullò.

Les mer om rasen: www.ngdk.no



VI GJORDE DET!
Av Siri Fossbakk

Vi, Harstad Hundeklubb har avholdt vår første utstilling!

En gang, for lenge siden, i Sør Troms Hundeklubb, bestemte noen av oss å avholde utstilling i Harstad.

Vegen var kronglete og lang, og målet syntes langt fremme i tid. 

Det skulle ei sammenslåing med Harstad Trekks og Brukshundklubb til for å nå målet.  Tilknytning til 

Norsk Kennel Klubb var også ei forutsetning som vi måtte fylle.

Men nå har vi gjort det! Vi har gjennomført - med glans - den første utstilling i Harstad 

Hundeklubbs historie, på Harstad Travbane 2 og 3 juli 2005.

Dette gjennomførte vi sammen med Norsk Schæferhundklubb avd Harstad og omegn.Med pågangsmot 

i massevis, kjørte vi utstillingsarrangementskurs i regi av NKK, og satte i gang. Vi søkte raseklubber 

om å få lov, og plutselig var vi i gang. Fikk positivt svar fra dommerne, som kom fra Irland, Finland og 

Sverige. 

Noe av det som kan synes litt vanskelig med å arrangere ei hundeutstilling er å finne en dato, som 

alle kan leve med. Både Nkk, og andre arrangører har booket datoer flere år i forvegen, og det er litt 

av et puslespill å få til.

Men vi fant en dato, og hadde mange møter hvor vi planla fordeling av oppgaver, kafé, Lydighet og 

Agility. Møtevirksomheten innbefattet også NSchK, der vi utarbeidet en fordelingsnøkkel, som begge 

klubbene kunne leve med. 

Siden dette er den første utstillingen som vi har arrangert, var det en del investeringer som må gjøres. 

F.eks. ble det laget flere utstillingsbord, vi kjøpte målestaver, sløyfer og rosetter med logo, og fine 

kaffekrus, slik at vi har en del til neste utstilling.

Det ble tidlig klart at Langmoan Travpark var ideell til vårt arrangement, og vi møtte stor velvillighet 

fra Totonor. 

Ringene planla vi på selve banen (langsiden) og sekretariatet i spillehallen, ved siden av kafeen. 

Kafeen og stedet rundt er perfekt, med luftemuligheter, lekeplass til ungene, og utemøbler i massevis.

Dette er et kjempested å arrangere også neste utstilling.

Det er viktig å ha en avtale om overskudd/underskudds fordeling før vi går i gang, slik at det ikke kan 

bli konflikter senere. Kan nevne her at vi gikk med overskudd. 

Midt i planleggingen fikk vi tilbud om å være teknisk arrangør for Norsk Miniatyrhundklubb 

avd. Nord. Dette betydde at vi hadde ansvar for at dommer og ringpersonale i NMK fikk mat, og ble 

tatt vare på under utstillingshelgen.

Da vi nærmet oss utstillingsdagen fikk vi sykdomavbud fra den irske dommeren. Han var blitt meget

syk, og hadde måttet legge all dommergjerning bort for godt. Dette medførte en meget hektisk aktivitet 

og tankevirksomhet fra de som hadde ansvaret for dommer- og ringplanlegging. Hvordan skulle man 

få til at 2 dommere skulle gjøre jobben for 3? Men vi fikk til også det. (At den svenske dommeren 

m¬tte dra ekstra tidlig p¬ sßndag, slik at slutten falt kun p¬ den finske, var bare litt ekstra òkrydderò i 

tilværelsen)!

Fredag var sjauedag, der medlemmer jobbet og forberedte både tilstrømning av utstillere og 

personell. Det er mange med campingvogn som reiser rundt på utstillinger, og de fikk stå på 

flystripa. Bobilene fikk stå oppe ved kafeen.



Utstillingshelga opprant med strålende vær, heldigvis var det litt vind, (som er helt normalt på

Langmoan). For det ble varmt, veldig varmt. Da søndagen opprant, så jeg mange solbrente 

utstillere og medarbeidere. 

Det er mange ting som dukker opp, som ikke har vÞrt planlagt, detaljene er mange, og det er nok ò

storeò oppgaver.

Men vi løste problemene etter hvert, og arrangementet gikk nesten knirkefritt. Vi har lært en

masse, og vet veldig mye om arrangering av utstilling til neste gang.

Det ble arrangert dommermiddag på Arcticus hotell,  lørdags kveld En deilig 3 retters middag, 

som dommerne likte veldig godt.  

Det er viktig å ta vare på dommerne, slik at de kan kose seg, og gjerne anbefale andre dommere

å dømme på vår klubbs utstillinger.

I gave (for det er også normalt) fikk dommerne Harstad-boka. Så håper vi at de vil finne vegen 

til Harstad ved en senere anledning.

De var i hvert fall meget fornøyde med både stedet og gjennomføringen av utstillingen.

Utstillingskomiteen er fornøyd med gjennomføringen. Vi er stolte av at Harstad Hundeklubb har 

ressurser til denne type arrangement, og vi vil gjerne bidra til at neste utstilling blir gjennomført.

På vegne av utstillingskomiteen vil jeg takke alle som har jobbet hardt for å gjennomføre denne 

utstillinga, husk at DU har gjort en fenomenal innsats, uten deg har dette ikke gått!

Men vi gjorde det!

Utstillingskomiteen besto av:

Leder: Ragnhild Dischington

Ellinor Selvik

Iris Nilsen

Marte Rist

Hilde Gyltnes

Kaare M. Hegrum

Siri Kr.Fossbakk



Glimt fra utstillingen

BIS 1: Travis Fast Decision, Cocker Spaniel.

Eier: Anna Wikström, Jukkasjärvi, Sverige

BIS 2 : Isak, Dunker.

Eier: Hugo Henriksen, Mo i Rana

Fra sekretariatet
Det var nydelig vær!


